

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana, 1 Ptas. Mens.
PROVINCIAL Y PUNTO DE VENTA, 5 Ptas. Trimestral
EXTRANJERO, 10 Ptas. Trimestral
ULTRAMAR, 15 Ptas. Trimestral
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 50 cént. a 10 cént. ejemplo
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Cinco ediciones diarias.

AÑO LXI.—NÚM. 17.160

Madrid.—Jueves 2 de Febrero de 1905.

Cinco ediciones diarias.



DE POLÍTICA LAS CORTES

Desde que Maura dejó el Poder, discutiéndose acaloradamente si es conveniente ó no reunir á las Cortes. Y como es natural entre la gente política, quienes tal cosa discuten, más se fijan en el interés de partido que en el nacional.

Vayamos á cuentas, y á cuentas claras. Nosotros creemos que al tratar ese asunto, hay que mirar más al interés del país que á las conveniencias de ciertos partidos ó grupos políticos. Y como creemos eso, entendemos que no son votos imparciales los políticos, y que hay necesidad de consultar á otras fuerzas, á otros organismos, para hablar en nombre de la Nación, pues por desgracia, los políticos, solamente representan á sus egoísmos y conveniencias.

¿Cómo no nan de querer que las Cortes se abran lo que soñaron derribar á Maura. los que anhelaban destruir á Azárraga, los que desean hacer caer á Villaverde, los que no tienen más objeto político que ser Poder? Para serlo, lo primero que se necesita es que el Poder esté vacante, y para que vaque, ¿en dónde mejor conseguirlo que en un Parlamento, de cuya mayoría ya han salido cuatro Gobiernos?

Esos votos son recusables. Tan recusables como los de los toreros para saber si es conveniente que haya toros en domingo, ó como los de los antiguos aguadores para decidir si conviene suprimir las cañerías de agua potable que tenemos en nuestras casas...

¿Qué van á discutir esos señores en las Cortes? ¿La crisis? Pues al país le importa un bledo esa discusión, porque con discursos ó sin ellos, con Parlamento abierto ó cerrado, lo consumado no tendrá remedio. Por mucha elocuencia que sea desperdiciada, no se evitará que Maura esté en su casa, que Azárraga se haya tomado unos cuantos berrinches á cambio de perder la Presidencia del Senado con sus 50.000 pesetas y su coche, ni que Villaverde haya vuelto á la calle de Alcalá, ocupando la poltrona presidencial.

Soñar que se va á discutir otra cosa, es una puerilidad en quien de buena fe lo crea. Y pretender que comulgamos con ruedas de molino los que no vamos tras de presidencias, carteras, cargos ó actas, es una puerilidad todavía más grande.

El país hace tiempo que es mayor de edad, y ya no se las traga como se las tragaba en los buenos años del progresismo alborotador.

Desgraciadamente, el país no puede ser consultado, y tenemos que contentarnos con la opinión de los opositores, los cuales, como es natural, ponen el grito en el cielo, porque la crisis, por esta vez, les ha salido un poquito desigual.

Derribaron á Azárraga, que se caía solo, sin tener paciencia para derribarlo á tiempo, y se encuentran en su lugar á Villaverde!

A Villaverde, que les dice muy seriamente: Señores, en mayo hablaremos!! Y hablaremos de cosas serias.

DESDE ROMA

El Vaticano é Inglaterra

(DE NUESTRO REDACTOR)

El duque de Norfolk ha comunicado á la secretaria de Estado del Papa, que numerosos católicos ingleses, reunidos bajo su presidencia, han acordado formar, con sede central en Londres, un partido militante con el título de *Pro Anglia Catholicorum*, con el fin de gestionar políticamente é influir sobre el Gobierno para obtener mayores privilegios y nuevas leyes favorables al clero y á los obispos católicos de Inglaterra.

¿Acaso dice que este partido, creado en una nación protestante, intenta recoger simpatías y adhesiones en la corte del Rey Eduardo, el cual se muestra benévolo hacia el Vaticano, al que le aproxima siempre más el arzobispo cardenal de Westminster?

Cuando meses atrás el cardenal Vicente Vanutelli inauguró, como representante del Papa, la Catedral de Armagh, por primera vez después de la caída del Poder temporal, la bandera pontificia, enarbolada sobre el steamer que conducía al eminente purpurado, fué saludada por las naves de guerra inglesas, mientras el lugarteniente de Irlanda, lord Dudley, rendía al delegado del Papa honores soberanos.

Todo esto tiene puestos en vivísima alarma á los protestantes, que capitaneados por la *Imperial Protestant Federation*, preparándose á reñir duras batallas en el Parlamento contra el papismo.

El cardenal secretario Merry del Val está previendo, y con el influjo que ejerce sobre la alta aristocracia católica de Londres y las buenas relaciones que mantiene

con la Corte Imperial, se promete derrotar á los anglicanos, constituyendo un gran centro político, que extendiendo su esfera de acción en la milicia, en la enseñanza y en la magistratura, gane continuamente partidarios á la causa del Papado.

J. Barceló.

CONSEJO DE MINISTROS

NOTA OFICIOSA

El Consejo examinó y despachó varios expedientes de indulto.

Por el ministro de la Guerra se dió cuenta de dos expedientes de enagenación de dos edificios (cua rretillo de San Antonio de Tarragona y Gobierno militar de Zamora), de conformidad con la ley de 10 de julio de 1902, que fueron aprobados.

El ministro de Hacienda dió cuenta detallada de la situación del Tesoro, que es plenamente satisfactoria, del curso de la recaudación y de la marcha de los trabajos acerca de los presupuestos de ingresos y de obligaciones generales.

El ministro de Agricultura dió cuenta del plan de obras de reparación de carreteras para el año actual, que quedó aprobado.

Los ministros dieron cuenta del estado de los trabajos de preparación del presupuesto para 1906.

Guardaron los ministros gran reserva acerca de lo tratado en el Consejo.

Nos hemos ocupado—decía uno de los ministros más explícitos siempre con la Prensa—de proyectos que no estando aun cristalizados sería aventurado decir nada acerca de ellos.

Tratamos de inquirir más detalles, pero nos fué imposible ver realizados nuestros deseos.

La reserva, tanto de ese ministro como de otros compañeros suyos, era impenetrable.

ECOS DE LONDRES

POLITICA INGLESA

(DE NUESTRO REDACTOR)

El Gobierno que, respetablemente preside Mr. Balfour sale á paliza por elección parcial. Ayer le tocó el turno á un distrito agrícola, el de North Dorset. En las elecciones generales de 1900, el candidato ministerial conservador obtuvo sobre el liberal una mayoría de 540 votos; en ésta ha triunfado el de oposición por otra mayoría de 909.

El resultado total de las elecciones parciales es el siguiente:

Los candidatos liberales y socialistas vienen alcanzando 220.035 votos con la bandera del libre cambio; los conservadores y unionistas se han quedado en 193.482, con la bandera de la protección.

En esos mismos distritos los candidatos protectionistas habían obtenido, cuando las elecciones generales, 198.535 votos contra 159.094 de los libre cambistas.

Por lo tanto, una mayoría ministerial de 40.000 votos se ha convertido en una minoría de 27.000.

Este resultado parecía confirmar la noticia de que el Gobierno convocaría á nuevas elecciones generales en breve. Nada de eso; en su discurso de Manchester, el Presidente, Mr. Balfour, ha anunciado su propósito firme de permanecer en el Poder hasta tanto que le derrotan las oposiciones en las Cortes; pero esta contingencia no aparece próxima, puesto que aún conserva el Gobierno, á pesar de sus pérdidas recientes, una mayoría de 80 votos en la Cámara de los Comunes y una mayoría abrumadora en el Senado.

También se esperaba que, en vista de los éxitos alcanzados por las oposiciones con el programa del libre cambio, trataría el Presidente de alejarse de Mr. Chamberlain. Y tampoco ha ocurrido esto. Sobre este punto han sido terminantes las declaraciones de Mr. Balfour:

«Quiero, ha dicho, la reforma de nuestro sistema fiscal para tener una libertad de acción que nos permita:

1.º Obligar á otros pueblos á reducir sus tarifas hostiles.

2.º Proteger la independencia de las colonias que desean otorgarnos aranceles preferentes.

3.º Limitar la importación de aquellos productos que se venden en Inglaterra á menos del costo, gracias á las primas de exportación.

«Quiero, ha añadido, una unión comercial más estrecha con las colonias para acrecer nuestro tráfico con ellas.»

Y como éste es precisamente el programa de Chamberlain, las declaraciones de mister Balfour tienen notoria importancia para los centros productores, exportadores é importadores de España, y aun para los partidos políticos que deben ya tomar posiciones para las negociaciones que acaso se avencinan.

Ramiro de Maeztu.

EL CRIMEN DE CETINA

Descubrimiento de los autores.

Zaragoza 1.º

Han sido al cabo descubiertos los autores de los crímenes de Cetina, cometidos el día 18 de enero.

Son los criminales Antonio Gil Herrero y su sobrino Gregorio Herrero Gil, quienes dieron muerte á las víctimas é incendiaron la choza.

También ha sido puesta en claro la complicidad de Fulgencio Horno, sobrino de los anteriores.

Ya á raíz de la comisión del delito habían recaído las sospechas sobre los citados individuos, y por eso fueron detenidos.

Antonio Gil ha declarado haber dado muerte á la mujer y dos niños, y Gregorio Horno confesó haber matado á Federico Pasmel y á un niño y haber incendiado la choza.

Es muy elogiada la actividad y pericia, tanto de la benemerita como del juez de instrucción por el resultado conseguido.

FONDEVILA.

LO DE RUSIA

DESDE PARIS
(DE NUESTRO REDACTOR)
En Varsovia.

Paris 1.º

Los telegramas de San Petersburgo confirman que en Varsovia sigue propagándose la huelga á todas las fábricas de la ciudad.

Se ha suspendido el servicio de mercancías en la línea de Lutlin.

Los obreros se esfuerzan en arrastrar á la huelga á todos los empleados de ferrocarriles.

La circulación del ferrocarril de Viena á Varsovia está interrumpida.

Precauciones policíacas.

Paris 1.º

En vista de la excitación que reina entre los elementos radicales y revolucionarios con motivo de los sucesos de Rusia, y ante el temor de que se repitan los deplorables sucesos de estas noches pasadas, el prefecto de policía ha adoptado severísimas medidas para impedir que se realicen manifestaciones de ninguna clase á la salida del mitin que esta noche se celebrará en la calle Cadet.

Jefe de policía herido.

Paris 1.º

Telegrafían de Odessa que un individuo ha intentado asesinar al jefe de policía, disparándole un tiro de revólver.

Afortunadamente sólo le produjo una leve herida en un hombro.

El agresor fué detenido en el acto.

Lo que dice Treppoff.—Entrevista interesante.

Paris 2.º

El corresponsal de *Le Temps* en San Petersburgo ha telegrafiado á su periódico el resultado de una entrevista que ha tenido con el general Treppoff, gobernador general de San Petersburgo.

Treppoff le ha comunicado al periodista que las prisiones han sido pocas; pero seriamente motivadas y después de informarse bien de las circunstancias y condiciones de los individuos á quienes se prendía.

Treppoff cuenta con obtener la pacificación de los espíritus sin tener necesidad de recurrir á violencias, pues no desea tener que usar de los poderes discrecionales que le han conferido.

Niega el gobernador de San Petersburgo que hasta la burguesía esté aterrada, asegurando que si en caso, solo lo estarán los liberales y avanzados que temen verse comprometidos por sus ideas.

Proclamas revolucionarias.

Paris 2.º

Según comunican desde Cracovia, el periódico *La Nueva Reforma* asegura que han sido detentadas tres personas en el Palacio de Tsarkoieselo que eran portadoras de proclamas revolucionarias.

400 víctimas.

Paris 2.º

Los últimos telegramas de Varsovia dicen que se calculan en 400 las víctimas de los últimos sucesos.

Gorki.—El régimen de las prisiones.—Contra los periodistas.

Paris 2.º

Máximo Gorki y los demás intelectuales presos en la fortaleza de San Pedro y San Pablo están sometidos al régimen observado en las prisiones con los presos políticos.

La Dirección de Policía ha hecho obje-

to de sus censuras á varios corresponsales extranjeros que, al comunicar los sucesos desarrollados en San Petersburgo el día 23, los exageraron evidentemente.

El Czar y los obreros.—En el palacio de Tsarkoie-Selo.—Discurso del Czar.—Promesas de reformas.—A rezar.—A comer.—Viva Nicolás II!

Paris 2.º

Se acaban de recibir importantes telegramas de San Petersburgo dando cuenta detallada de la entrevista celebrada esta tarde entre el Czar y la Comisión de 34 delegados obreros.

Acompañábanlos Treppoff y el ministro de Hacienda.

Llegaron á Tsarkoie-Selo en el ferrocarril imperial.

En la estación los esperaban varios carruajes, que los condujeron al palacio de Alexander.

Introducidos en el salón del trono, el Czar presentose en seguida acompañado del gran duque Mikalowitch.

Los obreros se inclinaron con una profunda reverencia, y esperaron respetuosamente á que el Monarca les dirigiese la palabra:

—Buenos días, hijos míos—dijo éste con tono afectuoso.

—Desearnos buena salud á Vuestra Majestad—replicaron los comisionados.

—Os he mandado llamar—prosiguió el Czar—para que oigáis las palabras de mi boca y las repitáis después á vuestros compañeros.

Los sucesos que todos lamentamos han ocurrido porque os dejasteis seducir y engañar por traidores enemigos de nuestra amada patria, que os hicieron creer que debíais rebelaros contra mí y contra mi Gobierno, obligándoos á dejar el trabajo y á manifestaros en actitudes tumultuarias en una época en que todos los verdaderos rusos tienen el deber sagrado, de trabajar sin descanso para vencer al enemigo común.

Las huelgas son manifestaciones evidentes de rebelión que sólo conducen á desórdenes públicos y que obligaron siempre á las autoridades á adoptar medidas extremas, sacando las tropas á la calle y victimas inocentes muchísimas veces.

La vida del obrero es penosa, reconozco que, en efecto, es necesario mejorarla, pero para llegar á ello lo primero que se necesita es tener calma y paciencia.

Pero pretender declararme vuestras intenciones en masa insurrecta, es un crimen.

Haré cuanto pueda y me sea posible por mejorar la suerte de los obreros y asegurarles vías legales donde sean examinadas sus peticiones.

Creo en los sentimientos honrados de los obreros y en su devoción hacia mí, y por eso les perdono su mala acción.

Volved á vuestro trabajo, y cumplid vuestra misión cerca de vuestros compañeros.

Yo deseo que comuniéis mis palabras á vuestros compañeros.

Dios os guarde.

Los comisionados escucharon al Czar religiosamente sin despegar los labios.

El Czar dió por terminada la entrevista y se retiró del salón en compañía del gran duque.

Cuando se hubieron marchado, Treppoff y el ministro de Hacienda hablaron brevemente con los obreros para encarecerles la importancia del discurso pronunciado por el Soberano y la buena actitud en que éste se encontraba frente á sus pretensiones, manifestandoles que les serían entregadas unas hojas con el texto de dicho discurso para que pudieran repartirlas á los obreros que desearan conocerlo.

Los obreros salieron de Palacio. Desde allí se dirigieron directamente á una iglesia, en la cual estuvieron rezando.

Después, por orden del Czar, se les invitó á comer. Un obrero brindó por Nicolás II en medio de los *hurra's* de sus compañeros.

En seguida y por el mismo camino que á la ida, regresaron á San Petersburgo.

El mitin de la rue Cadet.

Paris 2.º

Acaba de terminar el mitin celebrado en la rue Cadet para protestar de los sucesos de Rusia.

Han asistido unas mil personas. Se han pronunciado discursos violentísimos; pero sin llegar á alterar el orden.

Como era de esperar, dadas las precauciones adoptadas por la policía, la salida se ha realizado tranquilamente, sin el menor incidente desagradable.

Un rumor

Paris 2.º

En San Petersburgo circula el rumor de que será nombrado ministro, en sustitución de Mirsky, Bouliquoine, ex adjunto del Gran Duque Sergio cuando éste era gobernador general de Moscou.

Caso de ocurrir, tal nombramiento sería un completo triunfo de los reaccionarios.

Otro rumor.—Huelguistas con fusiles.

Paris 2.º

Se asegura que el barón Nolkín, jefe de la policía de Varsovia, ha sido muerto por los sublevados.

En Minsk ha ocurrido una violenta colisión entre la tropa y los huelguistas.

Estos estaban armados de fusiles.

De la lucha han resultado muchos muertos y heridos.

Blasco.

DESDE PETERSBURGO Lo que quiere Rusia.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

San Petersburgo 26.

Los sucesos, acabada su época de trágica sensación, creo que pierden interés para vosotros, pues imagino que vuestro público no debe conocer al detalle las interioridades de nuestra evolución política. Serían necesarios centenares de artículos para historiar la situación del Imperio, y esos artículos resultarían faltos en absoluto de interés, pues para que una política interesante sea necesario estar á ella ligado, aun cuando sólo sea indirectamente por razón de alianzas políticas ó comerciales.

Un movimiento revolucionario despertaría emoción enorme en el mundo entero; pero ese día está muy lejano, y hoy solamente podrá haber chispazos apagados en el momento. Se inicia un período de lenta evolución, de pausadas reformas, y todo eso que á nosotros nos afecta profundamente, creo yo que pierde toda su importancia periodística en cuanto se atraviesa la frontera, pues hemos ya pasado del período de la *exposición sensacional de sucesos al momento de la deducción de consecuencias y explicación de causas*.

Conocen bien los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA la situación de Rusia, expuesta en numerosas cartas por mi compañero Juan Perosis, y mi labor será muy fácil para hacerles comprender que es lo que queremos los rusos y cuáles han sido en realidad las causas productoras del movimiento social y político que desde hace tiempo se siente en Rusia.

La materia es demasiado árida y procurraré exponerla con rapidez.

Tres factores principales han tomado parte en el desarrollo vertiginoso de las modernas tendencias. La alianza franco-rusa, el progreso económico y la guerra con el Japón. Los dos segundos han sido consecuencia, más ó menos directa, del primero, y los tres causa casi única de que las tendencias progresivas y constitucionales hayan encarnado rápidamente en la mayor parte de los rusos.

Hasta el *abasco de Cronstadt* vivimos en un alejamiento de Europa, que tenía mucho de aislamiento, iniciando la alianza un período de actividad en todos los órdenes de la vida. La influencia francesa enca-

minada á buscar la popularidad del Czar abrió una era de libertad; los diarios franceses comenzaron á ser tan leídos como los rusos; el Gobierno se fué poco á poco *democratizando* y lo que eran antes delitos de lesa majestad fueron cosas licitas, gozando la cátedra, el libro y la Prensa una expansión que jamás habíamos creído llegase á ser una realidad de hecho y de derecho.

¿Qué de extraño tiene que muchos nobles, sacerdotes, comerciantes y propietarios territoriales apeados á las viejas costumbres abriesen sus oídos á las modernas tendencias, cuando el Czar en persona sellaba una alianza con una nación republicana, brindando por el progreso, que es la paz, y dando el beso de amistosa bienvenida al Presidente de una República?

Los rusos que antes viajaban por placer, comenzaron á cruzar la frontera por política, por negocios, por amistades, y la alianza de los dos pueblos empezó á ser también alianza entre sus súbditos, viniendo de Francia ríos de oro y raudales de inteligencia, traídos por millares de franceses que, asociados á súbditos rusos, implantaron toda clase de negocios.

La Rusia de las fronteras cerradas, las abrió de par en par, y por ellas entraron aires de libertad y de progreso que llegaron al corazón de casi todos los rusos.

Y cosa rara. Esos aires de libertad mataron casi por completo los gérmenes del nihilismo, de la revolución, conquistando millares de adeptos para el *constitucionalismo*, nombre dado al partido en que militan los defensores de una evolución hacia las modernas tendencias europeas.

La semilla cayó en terreno bien preparado y en extremo fecundo, propagándose rápidamente por todo el Imperio sin protesta aparente de los Gobiernos.

La alianza trajo á Rusia, como antes os decía, un enorme progreso económico, pues los capitales de los empréstitos llegaron á otros muchos particulares. Pais casi inexplicable industrialmente ofreció ancho campo á las prácticas francesas, y como por encanto fueron surgiendo explotaciones industriales, que instaladas por franceses, ó por rusos dirigidos técnicamente por franceses, cambiaron totalmente el aspecto de la vida obrera. Los

476 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Es gracioso esto—murmuró.—Parece cosa de encantamiento ¿Quién había de esperar esto? Por segunda vez leyó la carta de Alberico; pero esta vez más pausadamente, á fin de hacerse cargo por completo. —Esto es prodigioso—repitió verdaderamente entusiasmada.—Alberico en Borgoña, cerca de la vizcondesa! ¡Esto es admirable! Después reflexionó. En suma, la desaparición de Alberico no podía explicarse de otro modo. Blanca ahora se asombraba de no haber pensado en todas esas cosas. —No sabía desde hacia mucho tiempo que su cómplice se llamaba Alberico de Bonchamp-Delleva! —No sabía que su madre, viuda y arruinada, habitaba todavía en el pueblo donde Alberico había pasado su infancia. —No sabía que Alberico y María Montagnac se había conocido de niños y habían vivido juntos en Borgoña? —Si, sabía todas estas cosas, puesto que cuando resolvió servirse de Alberico para representar en casa de la señora de Gernigny el papel que le había trazado... se había dicho que esto le serviría para demostrar la verosimilitud de la acusación que lanzaría sobre la vizcondesa. —¡Pardiez! Aquello tenía que suceder; aquella madre que el señor Alberico Mesnars tenía aun, debía saber que su hijo se había batido en duelo. Aquella noticia debía alarmar á la buena señora, que naturalmente no dejaría de ir á París para ver á su hijo. —¿Cómo no he pensado en seguida que la anciana señora que se ha llevado á Alberico, era la marquesa de Bonchamp-Delleva, su madre?—se preguntó Blanca.—Ordinariamente soy más perspicaz. Y triunfante añadió: —Pero he aquí que esto me sirve admirablemente. La vizcondesa está en el mismo pueblo que su... amante. ¡Que encuentre! La casualidad es soberanamente diestra. —Jamás se me habría ocurrido semejante combinación. Esto es adorable. La señora de Gernigny, para su marido, no habrá ido á Borgoña más que por encontrar á Alberico. Todo marcha de un modo admirable. —Leyó por tercera vez la carta del poeta. —¡Es que sueño!—se preguntó verdaderamente asustada de la gran complicidad de la suerte.—No, es exacto. ¡Ah! he aquí una famosa noticia, una noticia que seguramente yo no esperaba. Pero de pronto pasó del entusiasmo más fuerte á la inquietud más excesiva. —¿Está allí María de Gernigny?—dijo.—por que no he recibido esta mañana la carta que de ella esperaba, la carta que me había prometido?

IX
Asuntos de familia.
—Dios os guarde, señorita Fauverot—dijo Nicolás inclinandose irónicamente delante de su hermana. Como cuando su primera visita al hotel del boulevard Lannes, el coloso se había puesto la ropa de cristiano.

DE MELILLA

El hijo de Bu Amema.

Melilla 2. El hijo de Bu Amema, refugiado en esta plaza con el fin de curar unas calenturas...

Ahora piensan establecerlas junto a Alhucemas y el Peñón.

Al campo rebelde. Las tropas del Pretendiente que atacan a Uxda, preparan una expedición contra Tazza.

Asegura el hijo de Bu Amema que los españoles son muy respetados por los jefes rebeldes...

El ejército rebelde, aunque tiene numerosas municiones, ha comprado muchas cajas de cartuchos a las kabilas vecinas a Alhucemas...

Acuentos locales. La Prensa local continúa su campaña en favor de los 400 hebreos hambrientos...

Dícese que se establecerán en un campamento parecido al que tienen los moros en el campo exterior...

Nótanse averías en el cable de Almería, trabajando mucho el personal para repararlo.

Corresp nsal.

ECOS DE BERLÍN

¡LEGAN TARDE

(DE NUESTRO REDACTOR)

Es inútil pretender inclinar más la revolución de Rusia, revolución que no ha estallado ni estallará en mucho tiempo...

Se apagó la rebelión! Quedan algunos focos en diversas poblaciones, donde los obreros aún pretenden permanecer en huelga...

¿Dónde están, pues, esas avalanchas de obreros, esa revolución formidable? Por esta vez, y como de costumbre, la Prensa inglesa ha sido la encargada de conmover al mundo entero...

Yo puedo asegurar que a Berlín no han llegado despachos de Petersburgo dando cuenta de las sangrientas jornadas del 22, y no han llegado porque no podían llegar...

¡Importantes diarios berlineses organizan entonces servicios postales enviando redactores a la frontera rusa para adelantarse tiempo y ganar algunas horas.

¿Qué ha pasado, pues, para que las jornadas de San Petersburgo hayan repercutido con más intensidad fuera de Rusia que en el interior del Imperio?

¿Quién puede creer que cien mil hombres que se ven de pronto atacados no se revuelven contra los que quieren asesinarlos a mansalva, y no hacen más que un reducido número de bajas en el ejército?

¿Qué ha pasado, pues, para que las jornadas de San Petersburgo hayan repercutido con más intensidad fuera de Rusia que en el interior del Imperio?

¿Quién puede creer que cien mil hombres que se ven de pronto atacados no se revuelven contra los que quieren asesinarlos a mansalva, y no hacen más que un reducido número de bajas en el ejército?

¿Qué ha pasado, pues, para que las jornadas de San Petersburgo hayan repercutido con más intensidad fuera de Rusia que en el interior del Imperio?

¿Quién puede creer que cien mil hombres que se ven de pronto atacados no se revuelven contra los que quieren asesinarlos a mansalva, y no hacen más que un reducido número de bajas en el ejército?

¿Qué ha pasado, pues, para que las jornadas de San Petersburgo hayan repercutido con más intensidad fuera de Rusia que en el interior del Imperio?

¿Quién puede creer que cien mil hombres que se ven de pronto atacados no se revuelven contra los que quieren asesinarlos a mansalva, y no hacen más que un reducido número de bajas en el ejército?

¿Qué ha pasado, pues, para que las jornadas de San Petersburgo hayan repercutido con más intensidad fuera de Rusia que en el interior del Imperio?

¿Quién puede creer que cien mil hombres que se ven de pronto atacados no se revuelven contra los que quieren asesinarlos a mansalva, y no hacen más que un reducido número de bajas en el ejército?

¿Qué ha pasado, pues, para que las jornadas de San Petersburgo hayan repercutido con más intensidad fuera de Rusia que en el interior del Imperio?

¿Quién puede creer que cien mil hombres que se ven de pronto atacados no se revuelven contra los que quieren asesinarlos a mansalva, y no hacen más que un reducido número de bajas en el ejército?

Conveniones ni Gobiernos revolucionarios! Allí no hay más que enormes rebalios, que se dejan matar sin el valor de los hombres que se defienden con las uñas y con los dientes!

¡No estalla la revolución, no! Los responsables berlineses regresan de la frontera tristemente desencantados, mientras que van a las tierras lejanas, creyendo que van a asistir al derrumbamiento de ese colosal Imperio...

¡Ilegan tarde a la procesión!

Berlin, 30 enero.

Las huelgas de Westfalia

Trabajos perdidos. Telegrafían de Viena que en Westfalia siguen parando las fábricas sus trabajos, a consecuencia de la huelga de los mineros.

Dos minas han sido inundadas.

LOS EX MINISTROS DEMOCRATAS

Continuando la reunión usaron de la palabra, además de los que anoche citamos, los señores Puigcerver, Gómez de la Serna, Sánchez Román y otros, exponiéndose por algunos - si bien sometiendo siempre su opinión a lo que los reunidos acordasen - un criterio más radical, en lo que respecta a las manifestaciones que debieran hacerse.

Durante la conversación se supo que los Sres. Moret y Conde de Romanones habían visitado al marqués de la Vega de Armijo, haciéndole indicaciones respecto a la conveniencia de hacer unidos la protesta contra la clausura de las Cortes...

Por último, después de varias rectificaciones de los oradores, se tomaron por unanimidad los acuerdos consignados en la siguiente nota oficiosa:

- 1. Reclamar la inmediata apertura de las Cortes para discutir la actual situación política del país, las dos últimas crisis ministeriales y para legalizar la situación económica y fiscal de las finanzas de mar y tierra para 1905, según exige el precepto constitucional.
2. Declinar sobre el Gobierno la responsabilidad constitucional si por no abrir inmediatamente las Cortes llegara el país a hallarse en la situación consiguiente a la infracción del precepto constitucional sobre la ley de presupuestos al comenzar el año 1905.
3. Invitar a los demás elementos liberales a proceder todos de acuerdo respecto a la reclamación y protesta que debe hacerse y a la forma y manera de realizarla.
4. Dirigir una circular a los electores fijando el criterio del partido ante la próxima campaña electoral.

Tampoco asistieron a la reunión los generales Wolff y Bengener, por entender que se lo impedía su carácter militar. Los periodistas que acudieron al domicilio del señor marqués de la Vega de Armijo a informarse de lo acaecido en la reunión, se mostraron sumamente agradecidos al ilustre dueño de la casa, por las atenciones con que en ella fueron recibidos, en nombre del marqués, por los señores conde de Cazal y Rosales.

TOROS

Corrida extraordinaria

Con mucho frío, buena entrada y el ánimo sumido en dudas acerca del porvenir de las corridas de toros, se ha celebrado esta tarde una corrida.

Ha sido una especie de ensayo general, con todo, para mayores empresas. Los toros pertenecían a la ganadería de D. Vicente Martínez, actuando de matadores Guerrero y Sepúlveda.

El primer toro se llama Perillo, es colorado, ojo de perla, bien armado, apretado y sacudido de carnes.

El natural frío que acaba de pasar le hace votar por el retraimiento; así es que a la segunda vara vuelve placidamente el rostro. Con apuros toma otros cuatro puyazos, y a otra cosa.

Con los palos Torerito y Ostionito no se lucen; así es que corramos sobre ellos el sombrero de los vellos.

Guerrero hace una faena movida, zaragatera y tal, queriendo adornarse, pero resultándole de guardarropía los adornos. La cosa resulta larga y aburrida.

Lia, y al paso de banderillas, deja media, y repite con otro pinchazo hondo. Sigue otro ratito de aburrimiento, y Guerrero agarra por fin más de media estocada un fatidico desprendida, pero que mata al toro.

Segundo. Lobito, colorado, más corto de pitones, pero más abundante de carnes.

En la plaza reina su poquito de llo. Siete puyazos, varios vuelcos, dos jacos muertos y algunos adornos en quitos por parte de Guerrero.

Este coche luego los palos, y con más deseo que buen resultado, deja dos pares y medio, oyendo aplausos.

Con la muleta hace una faena corta, pero batida, y desde cerca deja media pasada. (Palmas).

Tercero. Guerrita, berrendo, de largas y afiladas armas.

El público arma una bronca de las regulares porque ni aun a las banderillas entra el bicho.

Por fin se logra que el respetable bucy sufra el castigo del fuego.

Segurita, en desenfundada carrera, en compañía con el bicho, trata de sujetarlo, dándole por lo bajo.

Lo malo es que el bucy no para ni un momento, y así pasamos largo rato.

En cuanto el toro para, ligeros segundos, Segurita entra a matar, dando un pinchazo hondo.

Repite con media fea, entrando más fuertemente aún, y que mata el bucy.

Sexto. Tomeloso, colorado, ancho de cuerna y también fote.

Segurita da dos lances buenos. Nada de particular en picas porque los picadores sean malos no ofrece particularidad alguna.

No ofreciéndole tampoco el que el bicho demostrese ser un bucy, como el Cerro del Pimiento.

De modo y manera que de nuevo salen las banderillas de fuego.

¡Pum, pum! Y a otra cosa. Segurita se deshace del toro de un sablazo pescuecero y algunos otros pinchazos sueltos.

RUSIA Y JAPON

HERIDOS Y PRISIONEROS

Los telegramas recibidos hoy del teatro de la guerra dicen que han sido conducidos a Mukden cerca de 1.000 heridos procedentes de las avanzadas rusas, y 350 japoneses hechos prisioneros en los combates del día 30 de enero en los alrededores de la aldea de Sandeputo.

LOS RUSOS RECHAZADOS

Comunican de Tokio que el Gobierno imperial ha recibido un telegrama del general Oyama, dando cuenta de los movimientos ofensivos realizados estos días por la vanguardia del ejército ruso.

Pequeños destacamentos atacaron el día 30 la aldea de Yatzupo, y el día 31 la de Chaucherde.

Ambos ataques fueron rechazados vigorosamente, viéndose los rusos obligados a retroceder.

GRAVES NOTICIAS

Un despacho de San Petersburgo comunica que el general Kouropatkin ha vuelto a tomar la ofensiva, dirigiendo su ataque contra el centro del ejército japonés.

El ala izquierda no está comprometida en ese movimiento.

Los que sostienen el peso del ataque son los generales Grippenber y Kaulbars.

Otros despachos anuncian la inminencia de una batalla encarnizadísima, en que tomará parte todo el frente del ejército ruso.

Corre el rumor de que el ataque general de los rusos se ha efectuado ya, siendo rechazados por los japoneses.

Los partes oficiales del general Kouropatkin refieren una serie de encuentros que han tenido las fuerzas del ala derecha con las tropas enemigas, y añaden que el frío es intensísimo, dificultando gravemente todos los movimientos del ejército.

Se dice que el general Grippenber ha sido llamado a Rusia.

A su honrado llamamiento acudiríamos todos, pues deber es de cuantos se llaman escritores y viven de sus artículos, de sus dramas, de sus novelas o de sus libros...

En la estación las despedirá toda la real familia.

Ayer se ha presentado al Tribunal Supremo una querrela por delito de prevaricación contra los magistrados de la Audiencia de Córdoba, del que se supone cometido por falsificación del acta famosa de Nueva Carteya o del Raton Pelao.

Se reciben muchos telegramas pidiendo que no se consienta que el Jurado actual falle tal proceso.

Las visitas hechas a los Sres. Silvela y Moret por el Sr. Villaverde han sido, según este último, para pagar otras de cortesía que aquellos le hicieron.

Han visitado ayer al ministro de Hacienda sus siguientes Comisones:

Una del Banco Hipotecario, para cumplimentarle; otra de camiseros, para pedirle la rebaja de la contribución que les corresponde tributar los domingos...

Los comisionados de Santona realizan activas gestiones para que sea establecido en aquella plaza el Colegio de Huérfanos de Artillería, y se nos asegura que por fin serán realizados sus deseos, pues el Gobierno se inclina a satisfacer esa petición, que es muy justa.

Anoche, a las nueve, concurrió al Palacio el Presidente del Consejo.

Entre otros decretos sometió a la firma de Su Majestad los relativos a la dimisión del conde de Torreañaz, y el nombramiento del Sr. Maldonado para sustituirle en la Subsecretaría de la Presidencia.

El nombramiento del Sr. Maldonado será, seguramente, muy bien acogido.

Nuestro estimado colega El Imparcial, refiriéndose a unas manifestaciones de un ministro publicadas por nosotros, y a otras declaraciones atribuidas al Sr. Villaverde por el Herald, referentes a la duración de este Gobierno, y a si cuenta o no cuenta en labios del señor Presidente del Consejo un mentis rotundo a dichas manifestaciones...

En vista de que no ha resultado ningún cargo contra Baily y Chevalier, detenidos como complicados en la colocación de las bombas han sido puestos en libertad.

NOTICIAS

En la Puerta del Sol, esquina a la calle de Carretas, fue atropellado un niño, por un carruaje, D. Eusebio Capilla, de ochenta años de edad.

En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido, de la fractura de varias costillas del lado izquierdo y lesiones y contusiones en la pierna izquierda y en la cabeza, siendo trasladado a su domicilio en grave estado.

El gobernador ha mandado recoger esta mañana una hoja impresa que se repartía por Madrid, y en la que se invitaba al público para que fuera a las tres de la tarde a protestar ante la Embajada de Rusia por los sucesos ocurridos en San Petersburgo.

El Sr. Cardona nos ha visitado, rogándonos hagamos constar que siendo él propietario de la obra Quo cadit? según contrato particular celebrado con el Sr. Michel, y no reconociendo en la Sociedad de Autores Españoles facultades para cobrar los derechos que a dicho Sr. Michel le corresponden, está dispuesto a no consentir se convierta la Audencia Sociedad en administradora de unos intereses, cuyo dueño no la ha autorizado para ejercer tal oficio.

Al rogarnos hagamos esta aclaración, el Sr. Cardona afirmó que el Tratado de reciprocidad sobre propiedad intelectual entre España y Méjico, demuestra la falta de derecho con que en este asunto procede la Sociedad de Autores.

Al mismo tiempo nos anunció que para probar el derecho sobre Quo cadit?, ha suspendido las representaciones que de dicha obra se estaban dando en el teatro de la Princesa.

El barómetro de la civilización de los pueblos es el anuncio. Los pueblos más atrasados son los que más anuncian. Dándose las tarifas combinadas que se remiten por correo y se entregan gratis en las oficinas de la Empresa Anunciadora «Los Tirroleses», calle del conde de Romanones, 7 y 9, entrepuercos. Teléf. 331. Apartado de Correos 40.

Con el mayor gusto damos cabida en nuestras columnas a las noticias que sirven de demostración elocuente de la considerable importancia de una Sociedad que, como THE MUTUAL LIFE INSURANCE COMPANY OF NEW-YORK, va extendiendo cada día más entre nosotros el círculo de sus múltiples y beneficiosas operaciones.

Según cablegrama recibido de la oficina principal de dicha Compañía, el balance de la misma en 31 de diciembre de 1904 arroja las siguientes cifras:

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes 'Activo o fondo de garantía', 'Fondo de garantía contingente', 'Sobranje o beneficios para distribución', etc.

ECOS POLITICOS

Hoy en el expreso saldrán para Viena Su Alteza Imperial la archiduquesa Isabel y sus hijas.

En la estación las despedirá toda la real familia.

Ayer se ha presentado al Tribunal Supremo una querrela por delito de prevaricación contra los magistrados de la Audiencia de Córdoba, del que se supone cometido por falsificación del acta famosa de Nueva Carteya o del Raton Pelao.

Se reciben muchos telegramas pidiendo que no se consienta que el Jurado actual falle tal proceso.

Las visitas hechas a los Sres. Silvela y Moret por el Sr. Villaverde han sido, según este último, para pagar otras de cortesía que aquellos le hicieron.

Han visitado ayer al ministro de Hacienda sus siguientes Comisones:

Una del Banco Hipotecario, para cumplimentarle; otra de camiseros, para pedirle la rebaja de la contribución que les corresponde tributar los domingos...

Los comisionados de Santona realizan activas gestiones para que sea establecido en aquella plaza el Colegio de Huérfanos de Artillería, y se nos asegura que por fin serán realizados sus deseos, pues el Gobierno se inclina a satisfacer esa petición, que es muy justa.

Anoche, a las nueve, concurrió al Palacio el Presidente del Consejo.

Entre otros decretos sometió a la firma de Su Majestad los relativos a la dimisión del conde de Torreañaz, y el nombramiento del Sr. Maldonado para sustituirle en la Subsecretaría de la Presidencia.

El nombramiento del Sr. Maldonado será, seguramente, muy bien acogido.

Nuestro estimado colega El Imparcial, refiriéndose a unas manifestaciones de un ministro publicadas por nosotros, y a otras declaraciones atribuidas al Sr. Villaverde por el Herald, referentes a la duración de este Gobierno, y a si cuenta o no cuenta en labios del señor Presidente del Consejo un mentis rotundo a dichas manifestaciones...

En vista de que no ha resultado ningún cargo contra Baily y Chevalier, detenidos como complicados en la colocación de las bombas han sido puestos en libertad.

NOTICIAS

En la Puerta del Sol, esquina a la calle de Carretas, fue atropellado un niño, por un carruaje, D. Eusebio Capilla, de ochenta años de edad.

En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido, de la fractura de varias costillas del lado izquierdo y lesiones y contusiones en la pierna izquierda y en la cabeza, siendo trasladado a su domicilio en grave estado.

El gobernador ha mandado recoger esta mañana una hoja impresa que se repartía por Madrid, y en la que se invitaba al público para que fuera a las tres de la tarde a protestar ante la Embajada de Rusia por los sucesos ocurridos en San Petersburgo.

El Sr. Cardona nos ha visitado, rogándonos hagamos constar que siendo él propietario de la obra Quo cadit?, según contrato particular celebrado con el Sr. Michel, y no reconociendo en la Sociedad de Autores Españoles facultades para cobrar los derechos que a dicho Sr. Michel le corresponden, está dispuesto a no consentir se convierta la Audencia Sociedad en administradora de unos intereses, cuyo dueño no la ha autorizado para ejercer tal oficio.

Al rogarnos hagamos esta aclaración, el Sr. Cardona afirmó que el Tratado de reciprocidad sobre propiedad intelectual entre España y Méjico, demuestra la falta de derecho con que en este asunto procede la Sociedad de Autores.

Al mismo tiempo nos anunció que para probar el derecho sobre Quo cadit?, ha suspendido las representaciones que de dicha obra se estaban dando en el teatro de la Princesa.

El barómetro de la civilización de los pueblos es el anuncio. Los pueblos más atrasados son los que más anuncian. Dándose las tarifas combinadas que se remiten por correo y se entregan gratis en las oficinas de la Empresa Anunciadora «Los Tirroleses», calle del conde de Romanones, 7 y 9, entrepuercos. Teléf. 331. Apartado de Correos 40.

Con el mayor gusto damos cabida en nuestras columnas a las noticias que sirven de demostración elocuente de la considerable importancia de una Sociedad que, como THE MUTUAL LIFE INSURANCE COMPANY OF NEW-YORK, va extendiendo cada día más entre nosotros el círculo de sus múltiples y beneficiosas operaciones.

Según cablegrama recibido de la oficina principal de dicha Compañía, el balance de la misma en 31 de diciembre de 1904 arroja las siguientes cifras:

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes 'Activo o fondo de garantía', 'Fondo de garantía contingente', 'Sobranje o beneficios para distribución', etc.

Los obreros han manifestado que sólo aceptarían un minimum de 40 roubles.

Se dice que Mirsky y el ex jefe de Policía de San Petersburgo, Foulon, serán procesados como causantes de los últimos sucesos.

Este rumor se acrece con reservas. —El Avizor publico un mensaje, firmado por 342 profesores, declarando que la enseñanza en Rusia es imposible mientras no rija un sistema constitucional.

Ante la dimisión de Mirsky. Paris 2. Un despacho de San Petersburgo comunica que, aunque en la opinión publica la dimisión del ministro del Interior, príncipe Sviatopolk Mirsky, era un hecho que se tenía hacia tiempo por descaído, no ha dejado de producir impresión hondísima y ha descorazonado por completo a los partidarios de las reformas liberales...

La opinión vuela, pues, a estar de duelo, y los terroristas revolucionarios se disponen a proceder con la mayor actividad contra un Gobierno represivo y reaccionario, dándose por perdido el largo tiempo de paz interior que había venido disfrutando el país.

La creencia más extendida en los círculos liberales empieza ya a ser la de que el partido reaccionario dejó en los últimos tiempos que el Gobierno abriera la mano para permitir las reuniones públicas, que antes estaban prohibidas, y esto lo hizo con la intención deliberada de que se produjeran desórdenes que justificasen la vuelta a la reacción con más fuerza que nunca.

Situación grave. Paris 2. Las últimas noticias siguen acusando suma gravedad en la actual situación del movimiento revolucionario en Rusia.

En Samara, todos los operarios de las imprentas se han declarado en huelga. En Irkutsk está ya acordado el cierre de todas las escuelas, de todos los tribunales, del Casino donde se reúne la burguesía y Círculo de empleados de Comercio.

El estado de sitio es inminente. En Kalisch se ha suspendido el trabajo en todas las fábricas, y no se publica ningún periódico.

En Keval hay mejores impresiones, habiendo reanudado el trabajo la mayoría de las fábricas y creyéndose próximo el restablecimiento del orden.

Rebelión separatista. Seiscientas víctimas. Paris 2. Informes de origen oficial, recibidos esta madrugada, refieren que el orden se ha restablecido en Varsovia: pero otros telegramas particulares afirman, en cambio, que la situación es grave y que el movimiento revolucionario de Polonia va tomando marcado carácter separatista.

Otras noticias de Varsovia añaden que la lucha a tiros sostenida el día 30 entre los estudiantes y la tropa duró diez minutos, resultando en total 600 víctimas entre muertos y heridos a consecuencia de los desórdenes.

Obra prohibida. —Contra el Transiberiano. —Huelguistas y policías. Paris 2. Un telegrama de San Petersburgo da cuenta de que la censura teatral ha prohibido anoche la representación de la obra de Máximo Gorki Delschinski.

La huelga de San Petersburgo parece ya terminada. Se confirma que han estallado desórdenes en Tomsk, temiéndose que la policía no tenga bastante fuerza para custodiar el ferrocarril Transiberiano, donde los huelguistas se proponen impedir la circulación de víveres y municiones.

En Saratoff la policía se niega a atacar, sabe en mano, a los huelguistas. Se han dado las órdenes oportunas para que en Saratoff sean cerradas las escuelas.

Reformas próximas. Paris 2. Según comunican de Londres los corresponsales en Petersburgo del Standard y el Daily Telegraph, concuerdan en afirmar que se considera seguro y próximo un manifiesto del Czar en que se concedan al pueblo ruso grandes y amplias reformas liberales.

AVISOS ÚTILES

EL Remedio Que Cura

La pobreza de la sangre, la debilidad de los nervios.

Píldoras Pink

curan la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, las neuralgias.

Después de haber tomado dos cajas de Píldoras Pink he visto desaparecer la enfermedad nerviosa que me hacía padecer desde hace tanto tiempo.

Domingo ESPALSA, Paz, 34, Huelva. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintinueve las seis cajas.

REUMA. Único antirreumático que no fracasó, único que jamás falló a la 1.ª fricción, calmado el dolor. Balsamo antirreumático de Orive. 2 ptas frasco, farmacia de Borrell. El dolor de cabeza desaparece en el acto con la Hemirranina Caldero. Pidásenle fórm.

VINOS RIOJA M. Lacuesta-Haro. Pedid en todas partes.

